

千年古圣地 一品淮陈酒

地址：河南省周口市淮阳区龙都大道北段
0394-8977768



楼阳生到周口市部分县区调研时强调

强化科技赋能 夯实产业支撑 加快农业大市向工业大市转型

本报讯（河南日报记者 冯芸 马涛）10月9日至10日，省委书记楼阳生到周口市淮阳区、西华县、商水县、沈丘县，调研产业发展、科技创新、现代农业等工作。

大力发展特色产业，是推动县域经济高质量发展的重要途径。在周口耕德电子公司、河南凯旺电子科技公司，楼阳生了解生产销售、产品研发等，听取当地主导产业发展情况汇报，指出要以龙头企业为引领，以自主研发为支撑，以集聚发展为路径，构建一流产业集群、产业生态，做大做强主导产业。河南联塑实业公司是国内主要塑料管道制造企业之一，楼阳生询问材料工艺、销售收入等，勉

励企业抢抓绿色低碳转型机遇，加大研发力量布局，深化与高校、科研院所合作，推动产学研紧密结合，加快向高端化、智能化、绿色化方向发展。在西华双汇食品公司、豫东金丝猴食品科技公司，楼阳生鼓励企业紧紧依靠科技创新，提升产品品质，创新营销方式，扩大市场占有率，打造核心竞争力。河南阿尔本服装科技园、盛泰纺织工业园已初步形成纺织、印染、成衣的产业链条，楼阳生察看工程技术中心、智能车间等，强调要以创新为内核，创新理念制度、技术工艺、材料设计等，细分领域、拓展市场、打造品牌，推动产品产业走向中高端，成为关键链，加快形成现代服

装产业生态。在河南钢铁集团周口钢铁公司，楼阳生指出，组建河南钢铁集团是省委作出的重大决策部署，要向改革要动力、向创新要活力，准确把握行业走势，精准对接市场需求，以特优钢为重点优化产品结构，以精细化管理降本增效，引领带动我省钢铁行业转型提质、高质量发展。周口市地处黄淮平原腹地，是我省重要的产粮大市。在商水县高标准农田示范区管理中心，楼阳生听取高标准农田建设情况汇报，强调要构建市场化、专业化、全链条农业服务体系，以服务现代化促进农业现代化。在黄泛区农场，楼阳生了解农场从拓荒起步到发展壮大的奋斗历程，勉励

农场干部职工传承弘扬农垦精神，勇于开拓创新，在农业强省建设、农业现代化中当标兵、走在前。调研中，楼阳生强调，要坚定贯彻落实省委决策部署，锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”，更新思想观念，创新思路举措，加快传统产业提质发展、新兴产业培育壮大、未来产业抢滩占先，探索走出各具特色的县域经济高质量发展之路，推动周口市从农业大市向工业大市转变，在推进中国式现代化建设河南实践中展现更大担当作为。楼阳生还到淮阳龙湖湿地保护区、沈丘港周钢专用码头调研。陈星、张建慧参加调研。

周口胡辣汤，好喝！

周口元素亮相中国人民对外友好协会 2023“友好日”活动

本报讯（记者 王晨 通讯员 刘连亮 李亚飞文/图）近日，由中国人民对外友好协会主办，以“和平、友好、团结、合作”为主题的2023“友好日”活动在北京举行。市委外事办筛选、推介了代表周口美食文化的胡辣汤参加了本届活动。

据了解，本届“友好日”活动共邀请68个国家和地区的驻华使节、在华国际组织和跨国企业代表、留学生代表、中外媒体记者等1000余名嘉宾参加。活动设置了传统非遗技艺展示、文化和高科技产品互动体验，以及中外特色美食品鉴等环节。中外嘉宾沉浸其中，流连忘返，充分领略多彩多元文化的独特魅力，共同品尝中国地方特色美食。

活动中，周口元素惊艳亮相，受到了中外嘉宾的热烈欢迎。在美食品鉴环节，众人争相品尝周口胡辣汤，“周口胡辣汤好喝”成为2023“友好日”对周口美食最直接、最有力的赞美。

据了解，为了让周口胡辣汤在活动中一展风采，市委外事办专门指导、完善方案，并对厨师着装、餐具卫生以及汤料配料等提出严格要求。

本届活动，为我市优秀美食文化“走出去”搭建了高层次平台，让世界更好地认识了周口，充分感受到了周口的文化魅力。②



外国友人品尝周口胡辣汤。

开栏的话

清风正道，廉行致远。

2021年以来，在市委的坚强领导下，市直机关工委坚持以政治建设为统领，多措并举、多点发力，推动清廉机关建设走深走实、落地见效。市直机关各单位主动将清廉机关建设、模范机关建设和本单位中心工作融合谋划、贯通推进，形成了党组（党委）总体负责、机关党组织具体落实、派驻纪检监察组协助推动的工作格局，在清廉机关创建工作中走在前、作表率，涌现出一批清廉机关建设示范点，树立了“清廉样板”。

坚持在清廉周口建设中走在前作表率

——市直机关清廉机关建设工作综述

自2021年启动清廉机关建设以来，在市委的坚强领导和市纪委监委的具体指导下，市直机关工委坚持从全面从严治党新形势、坚持下先手棋、打主动仗、找突破口，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，以清廉机关建设为抓手，着力营造市直机关风清气正、干事创业的良好政治生态，助力清廉周口建设。周口市清廉机关建设经验做法先后被《学习时报》、河南省纪委监委网站、河南省直工委《先行》杂志、《周口日报》等媒介宣传报道。

加强组织领导，精心谋划部署。

为进一步深化清廉机关创建工作，积极营造见廉、思廉、学廉、养廉的良好氛围，即日起，市直机关工委联合周口日报社开设《抓机关带系统转作风——深化清廉机关建设》专栏，陆续报道我市清廉机关建设的成效和经验，希望市直机关各单位学习借鉴先进经验，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实市委清廉周口建设工作部署，充分发挥党组织在加强党的政治建设、纪律建设、作风建设和严肃党内政治生活中的表率作用，全面深入推进“讲政治、守纪律、负责任、有效率”模范机关建设。

廉机关建设提供具体遵循。构建责任体系。研究制订《清廉机关建设行动方案》，明确各方清廉机关建设责任，形成市直纪检监察工委统筹推进、各单位机关纪委具体负责、派驻纪检监察组联动配合的工作格局，推动清廉机关建设与纪检监察工作有机融合、协同推进，达到了“1+1+1>3”的良好效果。

创新工作方法，推动工作落实。市直机关工委坚持高标准开展、高质量推进，紧盯清廉机关建设目标任务，推动各项工作落地落实。坚持系统思维。将思想引领和文化浸润相统一、作风建设和能力提升相统一、制度建设和组织建设相统一。（下转第二版）

抓机关带系统转作风

深化清廉机关建设



周口秋粮丰收一线观察(三)

□记者 王健 付永奇 李艳华

“今年玉米大丰收，示范方亩产超过2000斤，创历史纪录，实现‘以秋补夏’，引来各地种粮大户前来参观，就连外省市的也来啦！”昨日，在商水县高标准农田示范区服务中心，县农业农村局种植股股长曹改路挥手送走参观的客人，转身笑着对记者说。

这块集中连片的高标准农田示范区有3万亩，地势平坦，一马平川。2020年年初建成后，实现“田成方、林成网、渠相连、路相通、旱能浇、涝能排”，一年两茬粮食亩产近3000斤，被誉为周口第一块“吨半田”。当年全省、全国农田建设工作现场会先后在这里召开。

“两个现场会在这儿开过后，我们当年就接待参观团队400多个，最多的一天接待25个。许多参观者说‘这是一片神奇的土地’！”曹改路指着室外说，“为了方便参观，我们还制作了这个高标准农田沙盘模型。”

这是一片“聪明”的土地！

晒粮场上，69岁的种地“老把式”周群元抓起一把金灿灿的玉米粒，笑逐颜开地说：“这几年种地省时又省力，一部手机成农具，因为我种的是‘聪明’田。”

笑声朗朗，和着玉米的香味，伴着秋风飘荡在丰收的大地上。

远处，一个指针式灌溉设备臂翼上的“天华农业”四个红色大字，在阳光下熠熠生辉。

记者发现，示范区内灌溉设备有7种，平移式、固定式、卷盘式等设备都体现着高科技元素。

“高标准农田里的‘宝贝’多着呢，我带你们参观一下。”商水县天华种植专业合作社的刘记森是名“90后”，也是被央视《焦点访谈》报道过的新农人。

直升机停机坪、人工增雨火箭发射架、多功能气象站、水肥一体机等星罗棋布。高标准农田示范区物联网控制中心内，5G远程会诊室、专家咨询诊断室、气象服务中心等一应俱全……

“我们通过5G、物联网等技术，可以远程管理农田、线上咨询专家，种地遇到的问题在这里都能得到解决。”商水县农业农村局副局长袁俊峰指着大屏幕上不断切换的实时画面自豪地说，“大数据、云计算为现代农业插上了腾飞的翅膀。”

这是一片“坚强”的土地！

“2021年河南省‘7·20’特大暴雨，让商水县高标准农田示范区提升了知名度。”张庄镇种粮大户邱守先说。

2021年7月20日前后，河南出现罕见大范围持续降雨，造成部分地区农田积水、农业生产设施被毁。由于示范区排灌条件好，当年玉米平均亩产1360斤，创历史最高单产。

2022年，小麦遭遇倒春寒、春夏连旱以及病虫害，可示范区又迎来大丰收。6月6日，通过实打验收，小麦新品种“周麦38”亩产1704.12斤，刷新商水百亩方单产最高纪录。全县小麦创下最高亩产、平均亩产、夏粮总产、种粮收入等多项历史新高，打造单产提升的周口实践，再一次擦亮“吨半田”名片。

尝到高产甜头的村民劲头更足，对藏粮于地、藏粮于技有了更深刻的感受。慕名而来的参观者交口称赞：“这里科技先进，高产稳产，全省领先，全国一流！”

“为啥旱涝保丰收？大灾之年还能大丰收？这是因为示范区有强大的‘硬核’和智慧的‘芯片’。”邱守先说。

2023年，在遭遇开花期高温多雨、中后期南方锈病等情况下，示范区高产示范田玉米平均产量1814.58斤/亩，部分地块产量达2054.96斤/亩，首次实现玉米单产过“吨”，得到农业农村部玉米专家指导组组长、中国农业科学院作物科学研究所研究员李少昆称赞：“河南玉米生产多点实现‘过吨’，为明年大面积推广奠定很好的基础。”

（下转第二版）

王柏亚：辖区“活地图”群众挂心头

□记者 付永奇 任富强

“在我们辖区，无论你想找谁，只需20秒钟即可找到电话，5分钟就能找到家！”10月7日，国庆长假后的第一天，在淮阳区公安局白楼派出所广商警务室，民警王柏亚拿着铅笔在一张大地图上边写边说。

今年中秋、国庆假期有8天，返乡过节居民多。王柏亚抓住时机入户走访，获得许多新信息。“看，这个户主手机号换了，这小伙子大学毕业在郑州工作了……”这些信息要及时在图上标注。王柏亚对记者说。

这张地图是第六版，第一版是王柏亚2022年3月调到这里后用一个多月时间手绘的，“这是最新版本，虽然还很简陋，但信息量已经很大，在实战中效果很好”。

记者看到，这张地图是在一张2米×2米的白纸上绘制的，学校、教堂、快速点、坑塘、胡同等都有详细标注。密密麻麻的长方形条块组成了各个村庄，每个条块是一户人家，上面有户名、电话等信息。条块上涂有不同颜色，代表着不同的“管理密码”。

在基层派出所工作9年，王柏亚深知，只有和群众打成一片、对村里情况熟悉才能守好一方安宁。“要绘好这张图就要多走访，做到‘三熟’‘三

清”。王柏亚说，“三熟”是人熟、地熟、情况熟，“三清”是治安隐患底数清、情况清、台账清，“只有做好这些基层基础工作，才能实现应急处变、矛盾调解、便民服务、安全宣传‘四靠前’”。

广商警务室辖区位于城乡接合部，有8.8平方公里，下辖4个行政村和1个社区，在建工地多、流动人口多、饭店商铺多。虽然走访工作量很大，但他“街不漏巷、巷不漏房、房不漏人”，一家家敲门、一点点记录。坐板凳、拉家常、增感情、解难题，他发明的“17分钟走访法”让村民一点点敞开了心扉，争着请他到家里做客。

一年多来，王柏亚上百次造访每个村庄和小区。路有几道弯，谁家门前有几棵树，周边环境啥样子，他都认真画下来，标注上户主姓名、联系电话等信息。

有人劝王柏亚，现在有警务电子地图，为什么还要一户户走、一笔笔画。可他说：“路走过才知道通不通，画图的过程是熟悉、记忆的过程。”通过日积月累，他的地图信息逐渐丰富，也“一版再版”。今年春季，几名外地警察来找人，得知姓名后，王柏亚立即在脑海里搜寻当事人的电话号码并打过去，几分钟便带人找到当事人的家，惊得外地同行连连称赞！

（下转第二版）